

奇闻快语

管住舌尖上的贪婪

近日,为确保“禁渔令”在长江无锡段令行禁止、践行生态文明建设,无锡市商务局联合市烹饪餐饮行业协会向全市餐饮服务单位发出倡议,号召拒食长江鲜菜式。今年4月16日,世界卫生组织呼吁各国政府严格执行野生动物销售禁令,确保在市场上出售的食品安全可靠。维护生物多样性,保护生态平衡,必须要管住舌尖上的贪婪。发出拒食长江鲜的倡议,本身就是一种保护环境的自觉,有助于推进餐桌文明,让拒食野味的观念更加深入人心。

疫情发生以来,拒食野味成为越来越多的人的共识。有需求就会有市场。有人要吃野味,就会有人去捕杀野生动物甚至以此谋生。长此以往,会导致许多珍稀物种灭绝,破坏生态平衡。而且野生动物没有经过检疫,很容易带来传染病以及动物寄生虫病,给人体健康带来风险。另外,贩卖野生动物是非法行为,大多通过私下交易,也给不法商贩可乘之机,破坏正常的市场秩序。实际上,大部分人吃野味未必是因为野味真的好吃,而是为了满足自己的好奇心,或者是一种炫耀性的消费心理在作祟。

拒食野味也是餐桌文明。现代饮食的标准应该是安全营养健康,摒弃滥食野生动物的陋习,树立健康的饮食观念,才能真正实现餐桌文明。作为政府部门,对破坏野生动物资源的违法行为要保持严厉打击的态势。作为普通市民,也要自觉抵制食用野生动物的陋习,主动参与监督,一旦发现相关违法行为,可以直接登录全国12315平台或拨打12315热线进行举报。(王婉杰)

昨天傍晚,不少家长带着孩子在大剧院附近的蠡湖边休闲。

在通过水利闸站向梁溪河、运河等通道排水后,蠡湖高涨的水位有所下降,前阶段被水淹没的部分沿湖区域重新露出水面,市民纷纷来此消暑。(刘芳辉 摄)



焦虑家长期待补“缺口” 培训机构旺季忙“自救” “缩短”的暑假,你会怎么过?

今年的暑假,比往年缩短了1/3,再加上疫情防控需要,很多家长和孩子不得不重新规划暑期生活。以往暑期的“培训热”今年是否还会持续?连日来记者进行了探访。

教培着急 想办法弥补上半年的损失

暑期一直是校外培训旺季,锡城校外培训机构工作停摆了半年,复工后都想尽办法,希望能在暑期弥补上半年的损失。“今年情况特殊,暑期班开课我们做好了相应的防疫要求加强了校区安保措施。”经开区一家培训中心负责人邢老师说,暑期课他们限制了每个培训班的人数以确保安全,再加上暑期缩短,培训课程期数也相应减少。“虽然疫情对培训业的影响依然存在,但我们要积极止损,当务之急是从内部教学、服务、硬件等方面提档升级。”邢老师说。

线下机构自救不停歇,线上机构暑期“获客战”也打得如火如荼。“2科14节名师训练营价值499只需9元”,“新

初一暑假特训班只要19元”等类似线上辅导课程吸引了不少家长报名。“暑期线上教育机构推出的超低价课程是招生手段之一,家长还需仔细甄别。”一位业内资深人士坦言。

家长焦虑 上学期网课学得“不扎实”

走访发现,由于疫情防控、暑期缩短等因素影响,不少家长重新规划暑假,对暑期培训心存更多期待。一些家长表示上学期孩子在家上网课学得不扎实,希望利用假期查漏补缺。

家住锡山区的黄女士儿子即将升小学,这个暑假的“课程表”里不仅有乐高和拼音,还加了书法课和英语课,培训费近2万元。“看到周围朋友的孩子都在上辅导班,我也不得不替孩子提前考虑。”黄女士坦言。家住惠山区的汤阿姨暑假不仅要照顾孙子和孙女的起居、饮食,还要接送他们去上辅导班。姐弟俩一个要升五年级,一个要升二年级,今年暑期他们要学习画画、舞蹈、乐高、口才、英语、数学等诸多培训项目。“孩子们假期生活被排满,还不是他们父母觉得上学期他们上网课很多东西没学扎实,利用假期再补课。”汤阿姨说。

专业人士 孩子修整身心的好机会

家长的焦虑情绪转化成了孩子假期的课程,这样的暑假生活是否合理?

一名资深德育工作者坦言,孩子的暑期校外培训负担重,在于家长没有树立科学的育才观,“不少家长特别重视孩子的成绩,却忽视了孩子品德、素养的塑造、培育以及对孩子心理、情绪的关注。”她解释,很多老师反映,有些家长让孩子提前介入相关学科知识学习,孩子到课堂上却

难以集中注意力听讲,往往养成不良的学习行为习惯,甚至形成“课上不听课外恶补”的恶性循环。

市教育科学研究院黄树生博士认为,暑假是孩子修整身心的好机会,应当科学合理地安排。他建议学生在学校老师的指导下利用好自主学习时间,及时认真地完成暑假作业,安排时间看推荐的网络、电影,阅读整本的名著,与贤者大家对话,拓宽视野。此外孩子们在假期里应当多做家务劳动,参加研学实践或公益活动,过一个充实而快乐的暑假。(见习记者 杜宇、记者 陈春贤 图文报道)



暑期儿科诊室“挤爆棚”

看门诊不要集中在双休日,眼科需要提前一周预约

本报讯 “今年暑假一开始就就诊量就出现了爆棚。”无锡市儿童医院门诊部主任徐锡凤告诉记者,该院热门科室主要集中在眼科、口腔科、内分泌科等,门诊量比平时增两三成,有的科室出现一号难求的情况。此外,外科手术量也比平时翻倍。

市儿童医院眼科副主任虞瑛青告诉记者,患儿主要是近视眼,占门诊量的2/3,其次眼外伤患儿也比较多,比平时增加了1倍。该院口腔科副主任朱金晓介绍,暑假第一天就有350人次看门诊,门诊量列儿童医院当天各专科之首。患者主要是牙列不齐,其它像补牙、牙髓治疗患者也明显增加,为了不妨碍学习,很多家长选择在暑期为孩子进行正畸治疗,这个暑假比往年短,家长们自然是抓紧时间。该院内分泌科也是人气颇旺,副主任徐旭告诉记者,

患儿大部分是性早熟、矮小症、肥胖症、糖尿病患儿。这类患儿的治疗周期比较长,平时没有空,因此,很多家长选择暑假带孩子来,而且夏天穿着单薄,家长也容易发现孩子性早熟等。

择期手术常规安排在周一至周五进行,7月20日当天,市儿童医院总共做了35台手术,创下了新冠肺炎疫情以来医院单日手术量的最高纪录,医护人员加班加点到晚上9点多。外科主任石英佐介绍,暑假期间,外科手术病种主要集中在普外科的疝气、阑尾炎手术,泌尿外科的鞘膜积液、隐睾、包茎手术,骨科的四肢骨折及内固定取出择期手术等。由于上半年新冠肺炎疫情的影响,预计这个暑假的手术量基本能维持在高位,甚至比往年暑假更多。

“眼科门诊需要提前一周就要预约,否则可能约不到号!”暑期就诊的扎

堆,使得一些科室出现了挂号紧张。虞瑛青介绍,目前周一到周五每天都有125个号的普通门诊,周六周日的普通门诊连同专家门诊号每天有210个号,但是从就诊情况看,双休日的号更难预约。她希望患者尽量不要集中在双休日,很多眼科患者需要一周后复诊,因此就诊时就要提前一周预约。外科主任石英佐表示,不是所有手术都可以拖延到暑假择期进行,就拿小儿疝气来说,如果是疝气急性发作,疝气嵌顿可能造成肠坏死、睾丸或卵巢坏死萎缩等各种情况,因此有病及时治疗不仅有利于患儿,也避免造成暑期手术的过于扎堆。徐旭介绍,性早熟及矮小症患者就诊太晚会影响治疗效果,甚至不能治疗,当发现问题时,家长应尽早带孩子来就诊,以免延误最佳治疗时间。(卫曦臻)

毕业聚餐幼儿园娃娃成“主力军”

攀比消费要不得

本报讯 随着中高考的陆续放榜,毕业聚餐又成为热议话题。昨天,记者走访无锡市部分酒店、餐馆,了解到毕业聚餐的订单最近在陆续增加,而消费群体除了高中毕业生,幼儿园的娃娃们俨然成了“主力军”。

眼下不少酒店相继推出了毕业聚会套餐,价格随酒店规格和宴席等级也变化不一。香梅国际大酒店总经理王新建告诉记者,早在半个月前酒店就开始陆续接到相关订单了,“加起来有9档左右,合计四五桌”,前几天分数线出来以后,又增加了两档。金陵大饭店相关负责人周渊也表示,高考成绩出来后,很多学生和家长们都来咨询过。

除了传统的桌餐,现在还流行起了自助餐派对。“今年我们西餐厅推出了毕业派对,在流程、主题等方面设计上会更加倾向于人文感恩,让同学们懂得珍惜师生感情。”无锡大饭店相关负责人傅晨介绍。金陵大饭店的自助餐派对今年预定的也比较多,“下周五的都已经预售完了”。周渊说,前几天刚办了两场辅仁高中和天一高中的学生毕业派对。记者从现场视频中看到,聚会场面布置温馨,展板签名、合影留念、感恩表演、给老师送花等环节一个都不少。

记者还了解到,如今举办毕业聚餐的不仅高考毕业生,幼儿园的娃娃也流行起举办毕业宴,并且逐年增多。“这几

年幼儿园升小学的毕业聚餐逐渐多了,一般都是家长带着孩子一起。”王新建说。毕业生家长倪女士告诉记者,前不久班里刚举办了一场谢师宴,为了配合小朋友的就餐环境,酒店特意进行了一番布置,有气球、蛋糕和鲜花,小朋友还集体向老师鞠躬致谢,家长们则拿着相机拍个不停,仪式感满满。

走访中,不少消费者表示,想让毕业有些仪式感无可厚非,但如果铺张浪费,甚至是攀比,这个饭就会吃得乏味。据悉,全国多地曾发文严禁违规举办和参加“升学宴”“谢师宴”。对此,有人认为毕业聚餐不宜“一刀切”,但异化的、奢靡的聚会应叫停。(陈菁菁、实习生 李晨)

“创客中国”电子信息专题赛完赛

本报讯 日前,2020年江苏省中小企业创新创业大赛电子信息专题赛在锡举行,10个项目最终入围省赛。

本次比赛由工业和信息化部主办,为“创客中国”的系列赛事,共有来自全省54个项目团队参加。从主办方了解到,今年以来,受疫情影响中小微企业发展受到较大冲击,但大赛自4月份启动以来,仍得到了双创者们积极响应,参赛项目比去年翻了一番,涵盖物联网、AI技术、区块链、传感器、5G通信等多个领域。经过激烈角逐10个项目从无锡专题赛中脱颖而出,入围省总决赛。相关人士表示,赛后产业与技术、产业与金融还将深入交流对接,促进项目落地、企业落户。(高飞、见习记者 崔欣润)

侵害未成年人案件强制报告细则出台

本报讯 近日,惠山区检察院联合纪检监察、教育、公安、卫健委等8个部门出台全省首个《关于建立无锡市惠山区侵害未成年人案件强制报告制度的实施细则》。该细则明确了强制报告主体、报告方式、报告后处理等相关机制,构建涵盖心理疏导、司法救助、入职查询等强制报告案件“一站式”办理流程。

童模、童星、未成年网红……广泛的商业活动中出现越来越多未成年人的身影,有些甚至打起色情擦边球。惠山区检察院相关负责人表示,希望通过强制报告实施细则,进一步增强未成年人保护合力,扫清灰色地带。(马悦)

影院举办各类公益活动

免费观影 “致青春”

本报讯 昨天,电影院有序复工已经进入第七天,周末两天的票房均突破30万元。“电影院并没有失去观众。”市电影放映行业协会相关负责人表示,一周以来,观众的观影热情在逐步释放。正值暑期,市委宣传部电影处和协会将联合举办“致青春”电影感恩月活动。

“今年的中高考已经落幕,为了这次考试,无数的医务工作者、防疫志愿者、老师和考生家长都付出了太多。无论考分是惊喜还是遗憾,都是记录考生美好青春历程中最浓墨重彩的一笔,值得大家一起纪念。”主办方负责人介绍,为创造机会让考生携手老师、父母一起弥补银幕前的缺失,特别举办“致青春”电影感恩月活动。活动期间,考生凭身份证和准考证可带一人免费观看电影影片一次,放映影片包括《中国合伙人》《十二生肖》《战狼2》《何以家为》等,活动从7月27日持续至8月26日。目前,大世界影城各门店、万达影城各门店、幸福蓝海影城各门店、海岸影城等均已加入活动。据悉,考生准考证还可享受参与影院的其他各种优惠。

除了全市范围内举办的“致青春”电影感恩月活动,不少影院还推出了个性化的公益观影活动。“疫情时,我们驻足家中,他们为大家送来物资,风雨无阻。”百丽宫和百美汇影城工作人员介绍,影院专门为工作在配送一线的快递小哥安排了免费观影,从7月27日至8月2日期间,快递员、外卖员凭有效证明可提前一天预约免费看电影。金逸影城茶荟店与和平电影院等也都面向医护人员开展了免费观影,受到市场欢迎。(陈菁菁)



整洁的村容、白墙黑瓦的村居、小桥流水的景致……惠山区阳山镇前寺村依托优美的自然环境,打造最美特色田园乡村。图为日前,不少游客来前寺村感受乡村魅力。(陈东霞 摄)

全城通 分类信息 生活资讯全搜索 信息通达全无锡 信息集中/分类明晰/服务大众/欢迎刊登 报业大厦:无锡市太湖新城金融二街1号(南长街) 服务热线:81853027/13961806872 QQ:1556902204 城中服务地址:无锡市学前东路1号 服务热线:80500110、13812290098 QQ:495430296

遗失启事 无锡市滨湖区荣巷街道办事处社区卫生服务中心遗失银行开户许可证,核准号Z3020000410502,声明作废 谭玉惠遗失执业证,编号0001883200000000202000057,声明作废 丁梦妍遗失出生医学证明编号O320918281,作废 遗失刘振辉出生医学证明编号D320024719,声明作废 梁溪区若晴餐厅遗失无锡市中山路商业街管理服务中心开具的押金收据一份,收据编号:00442036,收据金额伍仟元整,开票日期2019年11月1日,声明作废 无锡市威曜东科技有限公司遗失危险化学品经营许可证一张,编号苏(锡)危化经字(惠)00328,声明作废